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ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA 

 

 
Ata da centésima primeira reunião extraordinária do 

Colegiado do Curso de graduação em Fisioterapia, 

realizada no dia 18 de fevereiro de 2022, às 10h00min via 

webconferência (devido à pandemia de covid-19) 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dez horas e via webconferência, 

reuniram-se os seguintes membros do colegiado do curso de graduação em Fisioterapia 

devidamente convocados: professora Adriana Neves dos Santos, professora Angélica Cristiane 

Ovando, professora Daiana Cristine Bundchen, professora Poliana Penasso Bezerra, discentes, 

Mariana Lang Vieira, Luiz Andre Prange, sob a Presidência da professora Gisele Agustini Lovatel, 

presidente do colegiado do Curso de Graduação em Fisioterapia, que cumprimentou a todos e 

havendo quórum, deu por aberta à reunião. Participaram como convidados: Murilo fernandes 

Gomes, Núbia Carelli Pereira de Avelar, Aderbal Silva Aguiar Junior, Pedro Gabriel, Priscila 

Soares de Souza, Yara Espindola, Vitória Rabelo Matos, Robson Rocha, Lívia Arcencio do 

Amaral. A profa. Gisele informou que o professor Alexandre Márcio Marcolino e a professora 

Ione Jayce Ceola justificaram a ausência na reunião. Dando início à reunião a professora Gisele 

apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1: Aprovação da ATA da 100° 

Reunião extardinária do Colegiado de curso; Item 2: Discussão e deliberação sobre aula prática 

presencial da disciplina DCS7485 - fisioterapia em neurologia I. Segue o pedido em anexo. 

Solicitação Professora Angélica; Item 3: Discussão e deliberação sobre reposição de aulas práticas 

em maior carga horária. Solicitação Discente Mariana; Item 4: Discussão e deliberação sobre 

maior oferta de horários de monitoria no retorno presencial, para garantir auxílio às disciplinas. 

Solicitação Discente Mariana; Item 5: Discussão e deliberação sobre Pré requisitos para projetos 

de extensão. Solicitação Discente Mariana; Item 6: Discussão e deliberação sobre quadro de 

docentes desfalcados. Solicitação Discente Mariana; Item 7: Discussão e deliberação sobre 

Permissão para realização de trabalhos após o prazo expirado de Isadora Perraro Pires por conta 

de um acidente de trânsito. Solicitação Discente Mariana; Item 8: Da reposição das práticas de 

neuro I, os alunos sugeriram que a professora Angélica disponibilize as aulas gravadas no moodle 

e os alunos irem acompanhar as professoras de neuro nos dias de estágio, professoras Poliana e 

Gisele. Os alunos iriam observar para relacionar o aprendizado do material digital que a Angélica 

enviou com a prática realizada no estágio. Por exemplo, são 4 grupos por tarde de atendimento. 4 

alunos observar (1 para cada grupo). São 18h aula para reposição e são 27 alunos. Poderiam repor 

metade por vídeo (9h) e metade presencial (9h). Assim, cada aluno iria duas tardes 

presencialmente, para ser uma semana por grupo e fechar todos os grupos fechariam em 12 

semanas; Item 9: Discussão e deliberação sobre coordenação de estágios. Item 10: Discussão e 

deliberação sobre coordenação e vice-coordenação de curso; Item 11: Discussão e deliberação 
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sobre menção P da disciplina de cinesioterapia; Item 12: Discussão e deliberação sobre menção P 

da disciplina de anatomia; Item 13: Discussão e deliberação sobre Recuperação de carga horária 

relacionada, considerando a Resolução 148/Cun que prioriza os alunos veteranos; Item 14: 

Discussão e deliberação sobre curricularização da extensão; Item 15: Informes gerais. Colocado 

em votação.A pauta foi aprovada por unanimidade. A seguir, passou-se a ser discutido o item 1:  

Aprovação da ATA da 100° Reunião extraordinária do Colegiado de curso. Colocado em 

votação. Aprovado por unanimidade. Na sequência, a profa. Gisele pediu a inserção em ata da 

inclusão do prof. Aderbal como membro do colegiado do curso. item 2:  Discussão e deliberação 

sobre aula prática presencial da disciplina DCS7485 - fisioterapia em neurologia I. Segue o 

pedido em anexo. Solicitação Professora Angélica. Com a palavra a profa. Angélica sugeriu a  

opção de fazer as duas aulas práticas. O pedido da profa. para realização da prática foi aprovado e 

segue para o DCS. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. A seguir, item 3: Discussão 

e deliberação sobre reposição de aulas práticas em maior carga horária. Solicitação Discente 

Mariana. Com a palavra o aluno Luiz disse que os alunos estão pedindo prática plena e não 

adaptada. O pedido que essa carga horária seja feita em sua plenitude. A profa. Gisele disse que 

não terão professores substitutos. O professor que estiver ministrando a disciplina irá repor essas 

práticas. Uma possibilidade seria nas férias. Outra possibilidade em contra turno. O aluno Luiz 

apresentou uma pesquisa feita com os alunos. O prof. Aderbal disse que vai repor a disciplina 

Fisiologia do Exercício durante o ano. A profa. Lívia disse que pensou em fazer vários wokshops 

durante o ano. Após ampla discussão foi decidido que os alunos trarão a demanda das disciplinas 

em menção P. Também, fazer um levantamento da demanda de cada disciplina e das propostas 

dos alunos e professores. O professor Aderbal deu várias ideias para recuperação de carga horária 

prática ao longo do semestre, para não sobrecarregar os professores e ser um mais didático para os 

alunos, como por exemplo acompanhamento de aulas, seminários, paestras mini-cursos entre 

outros. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Item 4. Discussão e deliberação sobre 

maior oferta de horários de monitoria no retorno presencial, para garantir auxílio às 

disciplinas. Solicitação Discente Mariana. A aluna Marina sugeriu em elencar mais monitores 

voluntários. Após discussão foi decidido a coordenação e cada professor solicitar um monitor 

voluntário para cada disciplina. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Após, item 5. 

Discussão e deliberação sobre Pré requisitos para projetos de extensão. Solicitação Discente 

Mariana. O aluno Luiz disse que meio de transporte não fosse pre-requisito. Foi decidido ficar de 

orientação para. Sugerir a disponibilidade de sugerir ao centro onibus. A seguir, item 6: Discussão 

e deliberação sobre quadro de docentes desfalcados. Solicitação Discente Mariana. A profa. 

Gisele disse que esse ponto faz parte do centro. O prof. Aderbal sugeriu aos alunos fazer uma 

relação da demanda dos professores. A profa. Lívia disse que o centro está fazendo o levantamento 

da demanda de professores e técnicos para a Fisioterapia. Colocado em votação. Aprovado por 

unanimidade. Posteriormente, item 7. Discussão e deliberação sobre Permissão para realização 

de trabalhos após o prazo expirado de Isadora Perraro Pires por conta de um acidente de 

trânsito. Solicitação Discente Mariana. A aluna Mariana fez o relato do caso da aluna, disse que 

a aluna perdeu muitas aulas. A aluna está pedindo pra fazer os trabalhos perdidos mesmo que conte 

como nota menor. Foi decidido cada professor ter a autonomia de decidir. Colocado em votação. 

aprovado por unanimidade. A seguir, Aqui incluir ponto e discussão da profa. Kelly. Na 
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sequeência, item 8: Da reposição das práticas de neuro I, os alunos sugeriram que a 

professora Angélica disponibilize as aulas gravadas no moodle e os alunos irem acompanhar 

as professoras de neuro nos dias de estágio, professoras Poliana e Gisele. Os alunos iriam 

observar para relacionar o aprendizado do material digital que a Angélica enviou com a 

prática realizada no estágio. Por exemplo, são 4 grupos por tarde de atendimento. 4 alunos 

observar (1 para cada grupo). São 18h aula para reposição e são 27 alunos. Poderiam repor 

metade por vídeo (9h) e metade presencial (9h). Assim, cada aluno iria duas tardes 

presencialmente, para ser uma semana por grupo e fechar todos os grupos fechariam em 12 

semanas. Vai ser discutido na próxima reunião. Item 9: Discussão e deliberação sobre 

coordenação de estágios. Item 10: Discussão e deliberação sobre coordenação e vice-

coordenação de curso. Item 11: Discussão e deliberação sobre menção P da disciplina de 

cinesioterapia. Será discutido na próxima reunião. Item 12: Discussão e deliberação sobre menção 

P da disciplina de anatomia. Será discutido na próxima reunião. Item 13: Discussão e deliberação 

sobre Recuperação de carga horária relacionada, considerando a Resolução 148/Cun que prioriza 

os alunos veteranos. Será discutido na próxima reunião.  Item 14: Discussão e deliberação sobre 

curricularização da extensão. Será discutido na próxima reunião. Item 15: Informes gerais. A 

profa. Adriana pediu o desligamento como membro do colegiado do curso. Por fim, não havendo 

mais nada a ser discutido, a Professora Gisele Agustini Lovatel agradeceu a presença de todos e 

deu por encerrada a reunião,da qual, para constar, eu, Márcia Elida Domingos Prudêncio, 

Assistente em Administração, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. 

Araranguá, 18 de fevereiro de 2022. 

 

Adriana Neves dos Santos 

 

Angélica Cristiane Ovando 

 

Gisele AgustiniLovatel 

 

Daiana Cristine Bundchen 

 

Poliana Penasso Bezerra 

 

Luiz Andre Prange 

 

Mariana Lang Vieira 
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